
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 24. November 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Einsätze des Sondereinsatzkommandos Mecklenburg-Vorpommern in und 
außerhalb von Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

In der Landespolizei ist ein Spezialeinsatzkommando (SEK) tätig. Ein Sondereinsatz-

kommando gibt es hier nicht. 

 

 

 
1. Wie oft wurde das Sondereinsatzkommando (SEK) in Mecklenburg-

Vorpommern im Zeitraum 1. Januar 2017 bis 30. September 2022 

angefordert (bitte nach Monat, Einsatzgrund und Einsatzort 

aufschlüsseln)?  

 

 

 

Zur Beantwortung wird auf die folgenden Tabellen verwiesen.  

 

Tabelle 1: Anforderung des SEK nach Einsatzgrund (Stand: 4. November 2022) 

 

Jahr Anzahl der Anforderungen Delikte 

StPO sonstige/SOG 

2017 51 43 8 

2018 45 40 5 

2019 38 34 4 

2020 55 45 10 

2021 42 40 2 

2022 56 40 16 
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Tabelle 2: Anforderung des SEK nach Einsatzort (Stand: 4. November 2022) 

 

 

 

 
2. Wie oft konnten die Anforderungsgründe durch das SEK bedient, 

beispielsweise die Einsatzanfrage angenommen, werden? 

 

 

 

Es wurden alle Anforderungen vom SEK bedient. 

 

 

 
3. Mussten Einsatzanforderungen abgelehnt werden?  

 Wenn ja, warum (bitte nach Gründen aufschlüsseln)?  

 

 

 

Nein. 

 

 

 
4. Wann, wie oft und aus welchen Gründen kamen in den Jahren 2017 bis 

heute Spezialeinsatzkommandos anderer Bundesländer in 

Mecklenburg-Vorpommern zum Einsatz (bitte nach Fall auf-

schlüsseln)?  

 

 

 

Diese Einsatzlagen werden statistisch nicht erfasst. 

 

 

  

Jahr Anzahl der 

Anforderungen 

Einsatzort nach Landkreisen und kreisfreien Städten 

NWM LUP LRO MSE VR VG HRO SN außerhalb 

von M-V 

2017 51 8 8 4 9 4 5 3 6 4 

2018 45 6 5 2 6 8 6 3 6 3 

2019 38 4 2 2 7 4 5 7 5 2 

2020 55 8 6 1 12 8 7 3 7 3 

2021 42 1 5 2 8 7 4 5 7 3 

2022 56 6 7 4 9 9 3 9 6 3 
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5. Wann und wie oft wurde das SEK aus Mecklenburg-Vorpommern in 

den Jahren 2017 bis heute von anderen Bundesländern angefragt (bitte 

nach Fällen aufschlüsseln)? 

 

 

 

Zur Beantwortung wird auf die folgende Tabelle verwiesen.  

 

Tabelle 3: Anforderungen des SEK von anderen Bundesländern (Stand: 04.11.2022) 

 

Jahr Anzahl der 

Anforderungen 

Bemerkung 

2017 8 davon je vier Einsätze in und außerhalb von M-V 

2018 3  

2019 2  

2020 3  

2021 3  

2022 3  

 

 


